

penenjem pričakujejo, da bi kardinal grof Schönborn v Rimu izposloval, da bi papež obsodil krščanske socialiste.

Najbrž bi nemški konservativci še najrajše videli, da se petakarjem vzame volilna pravica v sedanji mestni kuriji, da se tako iznebe krščanskih socialistov, le sami ne marajo tega prouzročiti, da ne pridejo preveč v navzkrižje s prejšnjo politiko.

Krščanski socializem so vzgojili konservativci, ker so nadejali v njem najti dobrega pomočnika proti liberalizmu, a na to nikdar niso mislili, da bodo krščanski socialisti kedaj se postavili na svoje noge in zahtevali, da se tiste gospodarske in socialne teorije v praksi izvedo, ki so se proslavljale v teoriji. Sedaj ko krščanski socialisti zahtevajo, da se preide od besed do dejanj, so pa konservativci spoznali, da to gibanje ne ugaja njih namenom, in da so jim liberalci veliko bližje nego konservativci.

Toda povrnimo se k volilni reformi. Ko je tako lepo že bila tako rekoč pokopana v pododseku in so koaliranci se že veselili, da vsaj v tem stoletju ne vstane več iz groba, je pa nakrat od neke strani v tem oziru se izpregovorila resna beseda. Minoli teden je bil ministerski svet, kateremu je predsedoval sam cesar in pri tem ministerskem svetu je krona izrazila odločno željo, da se volilna reforma izvrši in namignila, da drugače se pokliče nova vlada.

To je pretreslo ministre do kosti. Posebno Plenerju je bilo tesno pri srci, ko bi tako hitro moral zapustiti priljubljeni finančni portfelj, po katerem je poprej hrepenel toliko let. Drugi dan so vsi ministri se odpravili v pododsek za volilno reformo in povedali, kako se je položaj zasukal. Gospodje v pododseku so se kar omečili, in polovica njih prejšnjih predlogov se je kar umaknilo in skoro popolnoma so se zjediniли za vladna načela in vlada bode sedaj lahko že na teh načelih izdelala svojo predlogo. Posebno člani konservativnega kluba so baje hitro pripravili svoje predloge, s katerimi jim tako ni bilo posebno resno in so ž njimi hoteli le stvar bolj zavleči.

Seveda s tem še ni rečeno, da se volilna reforma zares tako hitro izvrši. Končno besedo ima le zbornica, kjer pa ne bode tako lahko dobiti potrebne dvetretjinske večine. Posebno slovanskim poslancem ne bode ugajalo, kar bodo liberalci in konservativci skuhali vkupe z vlado v odseku. Zato je še prav lahko mogoče, da se vlada še izpodtakne ob volilno reformo in se konča koalicijska slava.

Politični pregled.

Celjska gimnazija. — Razmere za osnovo slovenske celjske gimnazije v Celji ne stoje najboljše. Poslednji čas so celo Poljaki se v tej zadevi jeli vedno bolj obračati na nemško-liberalno stran, ker baje vlada sama deluje na to, da se slovenska gimnazija v Celji ne osnuje. Prepričana je, da je kranjski koaliranci ne zapuste, naj se že ta gimnazija dovoli ali ne, na štajarskih dveh jej pa ni dosti ležeče. Grof Hohenwart sam je pregovarjal Vošnjaka in Robiča, da naj odjenjata

od celjske gimnazije. Kakor razmere sedaj stoje, tudi Slovenci nimamo računati na odločno podporo konservativnega kluba, ker ta pred vsem gleda, da se z levičarji pogodi zastran volilne reforme, zaradi take malenkosti, kot je gimnazija v Celji pa koalicije ne bode spravljal v nevarnost. Vidi se, kako žalostne posledice rodi lahkomišljena politika naših koalirancev, ki so vrgli grofa Taaffeja, ne da bi si bili poprej od nove vlade in od koalicije kaj zagotovili. Pa vsaj vemo, o takem času so gospodom bili slovenski interesi malo mari. ko so čutili, da bi po Taaffejevi volilni reformi njih mandati utegnili priti v nevarnost.

Državni zbor nadaljuje debate o davčni reformi. Dvomi se pa, da bi naposled iz vse reforme še kaj bilo, kajti mej koaliranci tudi v tej stvari ni popolne jedinstvi. Po veliki noči se pa tako mora začeti proračunska debata in če se do tedaj razprava o davčni reformi ne konča, odložiti se bode morala do jeseni. Ta čas se pa lahko že marsikaj zgodi, vsaj se govori, da ni izključeno, da bi že letošnje poletje bile nove državnozbornske volitve, ko bi se le pokazalo, da sedanja zbornica ni zmožna izvesti volilne reforme.

Ministerski stoli se majo več ministrom. Wurmbrandu je stališče težavno zaradi celjske gimnazije, Schönbornu se razmere ugodno ne razvijajo na Češkem in Madejski je pa močno zgubil zaupanje na višjem mestu, ker preveč rine sorodnike in svake svoje na boljša mesta. Omenjeni trije ministri so že vsi trije mislili odstopiti, a je knez Windischgrätz jim rekel, naj še malo počakajo, vsaj tako morda v kratkem pojdejo vsi.

Slovenščina pri najvišjem sodišču. — Poslanec Ferjančič je interpeloval pravosodnega ministra, kako da najvišje sodišče ne izdaje slovenskih odlokov o stvareh, katere so se slovenski obravnavale v prvi instanci, dasi bi to moralo biti po zakonu.

Trozveza. — Neki francoski list poroča, da je cesar Viljem, ko se je pri pogrebu nadvojvode Albrehta mudil na Dunaji, izrekel nadejo, da pridobi Rusijo za trozvezo, v katerem slučaju bi on sprožil misel, naj se skliče konferenca zastopnikov evropskih držav, da se dogovore glede splošnega razoroženja. Ne ve se, koliko je na tem resnice, znana stvar je pa, da se zadnji čas Nemčija neizrečeno trudi, kako bi pridobila popolnoma za se Rusijo na kvar Franciji. Nedvomno je pač, da so se Rusija, Nemčija in tudi Avstrija zadnji čas močno približale, a gotovo je pa tudi, da Rusija nikakor noče Francije osamljene pustiti. Vidi se, da se vse suče le okoli Rusije. Ona je tako rekoč gospodar položaja.

Rusija. — Kronanje ruskega carja Nikolaja II. vršilo se bode v drugi polovici maja meseca. Občinski svet v Moskvi je že izvolil posebno komisijo, ki ima sestaviti program slavnostim, ki se bodo tem povodom vršile. — Posebni carski ukaz imenuje kneza Lobanova upraviteljem ministerstva za vnanje stvari. To imenovanje daje sklepati, da ali namerava car Lobanova še posebej imenovati državnim kancelarjem, kar bi bilo novo za Rusijo, ali pa da ostane Lobanov še poslanik v Berlinu, ker se je opravljanje poslaniških poslov ondi le začasno poverilo drugemu.

Azija. — Po najnovejših poročilih so Japonci zopet na par krajih premagali Kitajce, veliko množino teh pobili in jih razpršili. Poroča se, da je Kitajcem vsled zadnjih izgub vsako upanje na kako zmago izginilo. Japoncem je od vseh strani odprta pot v Peking, glavno mesto Kitajske. Pričenja se pomlad, ugodnejša doba za vojskovanje in brezdvomno je, da bodo Japonci zmirom lepši vspehe imeli, če se mir ne sklene. Čuje se, da se je kitajska vlada po posredovanji severoamerikanskih poslancev izrekla za mirovne pogoje, stavljenе od japonske vlade. Z druge strani se pa zatrjuje, da z ozirom na trmoglavost Kitajcev ni verjetno to, kakor tudi ne, da bi Japonci se pogajali po odposlancih, ker izrecno zahtevajo direktno pogajanje s Kitajci.